

# 2022年所有新招聘社区专职工作人员岗位全部向高校毕业生开放

新华社北京6月7日电(记者 高蕾)记者7日从民政部获悉,民政部、教育部、财政部、人力资源社会保障部近日联合印发《关于做好2022年普通高校毕业生到城乡社区就业工作的通知》,要求原则上2022年所有新招聘社区专职工作人员岗位全部向高校毕业生开放。

高校毕业生是城乡社区工作者和城乡社区服务人才的重要来源,引导高校毕业生到城乡社区就业是提高城乡社区工作队素质的的重要途径。通知要求,各地要在科

学研判的基础上制订社区专职工作人员年度招聘计划,除原则上2022年所有新招聘岗位全部向高校毕业生开放外,鼓励拿出较多数量岗位专门招聘高校毕业生。同时,力争年底前各地乡镇(街道)社会工作站覆盖率均达到50%,积极引导高校毕业生到乡镇(街道)社会工作站开展服务。

通知还要求,要支持在社区提供养老、托育、家政、物业、健康等服务的机构加快发展,增强吸纳高校毕业生就

业能力。对相关机构中的小微企业,吸纳离校2年内未就业高校毕业生就业,与之签订1年以上劳动合同并为其缴纳社会保险费的,按规定落实社会保险补贴政策;对招用毕业年度高校毕业生并签订1年以上劳动合同的中小微企业,给予一次性吸纳就业补贴,政策实施期限截至2022年12月31日。此外,高校毕业生在城乡社区服务领域创业的,按规定落实税费优惠、一次性创业补贴、创业担保贷款等政策。



## 中国国家博物馆恢复开放

■6月7日,中国国家博物馆恢复开放。观众可提前1至7天实名制预约门票,出示72小时内核酸检测阴性证明入馆,全程佩戴口罩参观。图为7日观众在中国国家博物馆观看“后母戊”青铜方鼎。新华社记者 李京 摄

## 最新人口统计显示澳门总人口为68万

新华社澳门6月7日电(记者 李寒芳)澳门特区政府统计暨普查局7日公布《2021人口普查详细结果》报告显示,2021年8月澳门总人口共682070人,较2011年人口普查的552503人增加23.5%。其中,不包括居澳外地雇员及外地学生的本地人口有568662人,较2011年上升17.2%。

报告显示,澳门人口增速放缓,老化情况持续。过去十年人口的年平均增长率为2.1%,低于2001年至2011年间的2.4%。年龄在65岁及以上的老年人口较2011年大幅增加107.2%至82812人,占总人口12.1%,比重较十年前上升4.9个百分点,

老化指数更上升23个百分点至83.7%。

报告还显示,澳门女性人口多于男性,未婚人口占比增加。女性人口有361785人,男性人口有320285人,分别占总人口53%及47%。

年龄在16岁及以上人口中,未婚比例为27.4%,较十年前增加2.8个百分点;已婚比例64.1%,下跌3.3个百分点。

过去十年整体人口的学历有所提升。2021年年龄在15岁及以上人口中拥有高等教育学历的比例为30.2%,共175956人,较十年前增加接近一倍;完成高中教育/文凭课程的占29.3%,拥有初中及其他学历的占40.5%。

## 我国“向海争风”领跑全球

新华社北京6月7日电(记者 王立彬)数据显示,我国海上风电装机规模已高居世界第一。“向海争风”正成为东部沿海地区绿色低碳发展的“蓝色动力”。

2022年世界海洋日前夕,记者从自然资源部获悉,按《2021年中国海洋经济统计公报》最新数据,目前我国海洋清洁能源开发势头强劲,2021年全国海上风电新增并网容量1690万千瓦,同比增长4.5倍,累计容量跃居世界第一。

我国海上风电新增容量连续多年领跑全球。据国际能源署预测,2040年我国海上风电装机容量将与整个欧盟相当,减排能力将进一

步提升。

风力发电是当今发展最快的绿色能源之一。与陆地风电不同,海上风电更少受占用土地、噪声污染等因素制约。就资源禀赋来看,我国经济重心在东南沿海,而传统能源主要分布在西北内陆,海上风电有利于弥补这种能源供应与经济重心逆向分布之不足。

“向海争风”的一大支撑是海洋高端装备制造能力的迅速提升。2021年,我国自主研发制造的抗台风型漂浮式海上风电机组在广东并网发电,国内首个“海上风电+储能”海上风电场建设进入储能交付期,多项技术全球领先。

## 美国两岁男童玩枪走火打死父亲

新华社微特稿 美国佛罗里达州奥兰治县治安官办公室6日说,一名两岁男童在家中发现一把枪,不慎开枪打死了父亲。

治安官办公室在报告中说,26岁的雷吉·马布里上月底在奥兰治的家中玩视频游戏时中弹身亡,开枪者是他两岁的儿子。

事发时,马布里的妻子玛丽·阿亚拉、5岁的儿子和一名5个月大的婴儿也在家。警方抵达现场时,阿亚拉正试图让昏迷的丈夫醒过来。

治安官约翰·米纳说,警方起初以为马布里自杀身亡,但他背部中弹不支持这一推测。马布里5岁的儿子说两岁的弟弟不慎开枪,现场调查证实了这一说法。但哥哥无法说清楚弟弟如何拿到枪。

米纳说:“枪没放好……酿成悲剧。”

马布里的妻子阿亚拉已被警方逮捕,受到过失杀人、非法持枪等多项指控。

报告说,事发时,她和马布里都因忽视儿童照管和持有麻醉品在服缓刑。

(陈丹)

## 英国数千人试行每周工作4天

新华社微特稿 英国约70家企业的3000多人自6日开始试行每周工作4天,检验这是否有利提高生产效率,同时促进员工身心健康。

据英国广播公司报道,在为期半年的实验期间,参与员工每周工作时间只及平时80%,但仍将获得100%报酬。来自英国牛津大学、剑桥大学和美国波士顿学院的学者将评估实验结果。

参与企业涉及多个行业,包括软件开发、人才招聘、慈善机构、餐饮等。伦敦北部一家啤酒厂的9名员工要在4天时间里完成5天的工作量。啤酒厂创始人之一山姆·史密斯说,疫情让人们重新思考工作和生活的关系。他希望,试行4天工作能促进员工身心健康。

此次实验是一个全球研究4天工作制项目的一部分,由英国从事职场研究的智库组织“自主权”发起。项目先前在爱尔兰、美国、加拿大和新西兰等国家开展过实验,但规模都没有英国这次实验大。

领导该项目的波士顿学院经济学家和社会学家朱丽叶·肖尔说,全球参与该项目的企业实践证明,在不少工作场所,员工可以用80%的工作时间完成100%的工作。

不过,也有一些研究人员对4天工作制效果持怀疑态度。英国经济问题研究所经济学家朱利安·杰索普说,人们每天生产效率必须提高25%,才能在4天里完成5天的工作量。医务人员和教师等从业者每天工作量已很大,难以再额外增加工作量。

(袁原)